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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. Amom Mandel) 
 

 

Requer informações ao Ministro da 

Educação, Sr. Camilo Santana, acerca das 

medidas adotadas à prevenção e ao combate 

de ameaças e ataques em unidades 

escolares.  

 

Senhor Presidente,  

 

Solicito a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50, §2º, da Constituição 

Federal, e nos artigos 115, I e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que 

seja encaminhado ao Ministro de Educação, Sr. Camilo Santana, o presente Requerimento 

de Informações (RIC) acerca das medidas adotadas à prevenção e ao combate de ameaças 

e ataques em unidades escolares.  

 

Considerando os vigentes acontecimentos que têm assolado a nação brasileira, 

a exemplo dos ocorridos nos estados de São Paulo, Santa Catarina e, mais recentemente, 

no Amazonas e considerando os atuais pronunciamentos do Ministério da Educação a fim 

de engajar esforços para o combate de ameaças e ataques em unidades escolares.  

 

Assim, com o intento de orientar a requisição ora formulada, sem prejuízo do 

fornecimento de outras informações que a pasta reconhecer necessárias para a efetiva 

compreensão dos fatos, solicito que sejam respondidas as perguntas que seguem: 

 

1. Quais medidas estão sendo atualmente utilizadas pelo Ministério da 

Educação para a prevenção e combate de ameaças e ataques em unidades 

escolares? 

 

2. Qual a previsão para a criação de uma política nacional de enfrentamento a 

esse tipo de crime?  

3. Além dos R$150 milhões destinados ao combate à violência nas escolas, 

recentemente anunciados pelo Governo Federal, há a previsão de mais 

verbas federais destinadas a essa finalidade? 

 

4. Qual a previsão orçamentária destinada ao enfrentamento de ataques em 

unidades escolares? 

 

5. Há atualmente, no organograma do Ministério de Educação, alguma 

secretaria ou órgão responsável pela fiscalização e/ou recebimento de 

denúncias acerca de ameaças e ataques em unidades escolares?  

6. Além do Grupo de Trabalho Interministerial, anunciado pelo Governo 

Federal, como responsável a dar celeridade às ações de combate à *C
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violência nas escolas, quais outras medidas emergenciais estão sendo 

tomadas frente a tantas tragédias recorrentes? 

 

7.  Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras informações 

e/ou documentos que Vossa Excelência julgar oportuno.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

Considerando o recente ocorrido na Escola Estadual Thomazia Montoro, na Vila 

Sônia, na cidade de São Paulo/SP, onde a Profª Elisabete Tenreiro, de 71 anos, foi 

assassinada por um aluno e mais outras quatro pessoas ficaram feridas após serem 

esfaqueadas pelo mesmo.  

 

Considerando o recente ocorrido na Creche Cantinho Bom Pastor, no Vale do 

Itajaí, no estado de Santa Catarina, onde um homem de 25 anos invadiu a unidade escolar 

e iniciou o ataque contra as crianças com uma machadinha, tendo vitimado 04 (quatro) 

crianças à óbito e deixado outras cinco feridas.  

 

Considerando o recente ocorrido no Colégio Adventista de Manaus, no Estado 

do Amazonas, no qual um adolescente armado com uma faca feriu uma professora e dois 

outros estudantes, na segunda-feira do dia 10 de abril de 2023. Entre diversos outros 

acontecimentos no restante do país nos últimos dias. 

 

Considerando a importância e urgência que a presente demanda reclama, como 

também a necessidade da instituição de uma política nacional de prevenção e 

enfrentamento à violência nas escolas.  

 

Assim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do 

Poder Executivo, conforme previsão do art. 29 da Constituição Federal, submeto o presente 

requerimento a fim de que sejam elucidados os questionamentos discorridos, para melhor 

compreensão acerca do caso. 

 

 

Sala de Sessões, em 13 de abril de 2023. 

 

 

 

 

AMOM MANDEL (CIDADANIA/AM) 

Deputado Federal 
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